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Марковська І.В., Соколова І.І., Савєльєва Н.М. 

ВИВЧЕННЯ СТАНУ ГІГІЄНИ ПОРОЖНИНИ РОТА У 

ПРАЦІВНИКІВ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА ТА ВИЗНАЧЕННЯ 

ШЛЯХІВ ЙОГО ПОКРАЩЕННЯ 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра стоматології 

м.Харків, Україна 

Актуальність. Дослідження стоматологічного статусу організованих 

колективів і професійних спільнот довело значне за останнє десятиліття 

збільшення поширеності карієсу зубів – з 66% до 100% та захворювань тканин 

пародонта – з 63% до 96%) [1; 2; 3]. 

Виробнича середа промислових підприємств являє собою екстремальні 

умови для виникнення професійних захворювань у їх працівників, в тому числі 

стоматологічних, незважаючи на наявність заходів з охорони праці та техніки 

безпеки. Етіотропна дія виробничих шкідливих чинників, що призводить до 

виникнення стоматологічної патології або посилює її патогенез, може 

здійснюватися як безпосередньо, так і опосередковано через ендокринну й 

імунну системи людини[4; 5; 6; 7]. 

Сучасна промисловість включає в себе велику кількість автоматизованих 

процесів, які в свою чергу супроводжуються використанням різноманітних 

джерел електромагнітного випромінювання (ЕМВ). Однак, жоден етап  цих 

процесів не виключає повністю людський фактор. Дослідження по цій 

проблематиці показують, що ЕМВ є потужним фізичним подразником [8; 9]. 

Саме тому, метою дослідження стало вивчення гігієнічного статусу 

порожнини рота у працівників промислового підприємства, які зазнають впливу 

електромагнітного випромінювання та визначення шляхів його покращення. 

Матеріали і методи. Згідно з метою вивчення впливу електромагнітного 

випромінювання на гігієнічний стан порожнини рота було обстежено 65 

робітників пресово-зварювального цеху Харківського тракторного заводу (ХТЗ), 

які піддавалися впливу низькочастотного (70 кГц) електромагнітного 
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випромінювання промислової частоти. Професійний стаж коливався від 5 до 15 

років.  

Контрольну групу склали 46 практично здорових людей науково-

технічних робітників, які не мали прямого впливу електромагнітного 

випромінювання.  

Визначення гігієнічного стану порожнини рота проводилось за допомогою 

спрощеного індексу гігієни Oral Hygiene Index-Simplified (OHI-S) Green-

Vermallion (1964). 

Результати та висновки. За результатами стоматологічного обстеження 

робітників пресово-зварювального цеху виявлено нижчий рівень гігієни в 

порівнянні з контрольною групою за індексом OHI-S. Є кореляційна залежність 

між рівнем гігієни порожнини рота і стажем роботи (табл.1). 

Таблиця 1. 

 

Беручи до уваги, що незадовільна гігієна порожнини рота є одним із 

негативних факторів, який впливає на інтенсивність каріозних процесів та є 

провідним в етіології захворювань тканин пародонту, актуалізується потреба у 

проведенні санітарно-просвітницької роботи серед робітників пресово-

зварювального цеху. Розуміння  вирішальної ролі особистісного (поведінкового) 

чинника в попередженні захворювань, у тому числі стоматологічних, визначило 

необхідність  використання  лікарями  окремих методів, форм та засобів 

пропаганди здорового способу життя.  Найбільш виправдали  себе в цьому плані 

індивідуальні бесіди та санітарно-освітні  лекції, проведення яких потребувало  

ретельної підготовки лікарів. 

Групи дослідження Стаж 

роботи до 

5 років 

Стаж 

роботи від 

5 до 10 

років 

Стаж 

роботи 

понад 10 

років 

Контрольна 

група 

 

Індекс 

OHI-S, бали 1,31±0,34 1,85±0,07 2,2±0,45 1,43 ±0,24 
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Дослідження рівня санітарної культури робітників вказали  на їх 

недостатній ступінь поінформованості в питаннях санітарної культури, 

відсутність чіткого розуміння низки рекомендацій щодо раціональної гігієни 

порожнини рота. І хоча з результатами проведеної санітарно-просвітницької 

роботи, в силу об’єктивних причин , нам поки що не вдається ознайомитися, все 

ж є сподівання, що у досліджуваного контингенту з’являться такі форми 

поведінки, які б їм компенсували негативний вплив патогенних факторів на стан 

порожнини рота. 
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